

0:7,刷新中日足球对战最大比分差,场面如“车祸现场”

国足丢人挨胖揍,球迷花钱找罪受

本报记者 应璐洋

0比7,中日足球之间的差距,就这样残忍地暴露在所有人面前。北京时间昨晚,2026世界杯亚洲区预选赛18强赛C组首轮比赛,中国男足在客场遭遇一场0比7的大败,用“惨案”来形容也毫不为过。据统计,国足在这场比赛中创下三大耻辱纪录:对战日本的历史最大比分失利、世预赛单场最多丢球以及世预赛最大比分失利。



国足门将王大雷瘫坐在地 视觉中国供图

王大雷7次从网里捡球,刷新对日本最大比分失利

该怎么去形容这场比赛最贴切呢?看球二十多年的资深体育记者说,这场比赛不像是国家队之间的正式比赛,简直就像职业打业余,大人打小孩。中国足球名宿范志毅继“脸都不要了”之后又出金句,直呼“看得我要跳黄浦江了”。从全场比赛数据来看,国足控球率只有两成,射门数量以1比17显著落后于对手,更是没有一次射正球门,而日本队有9次射正,且取得7粒进球。

比赛开始仅12分钟,国足就在一次定位球防守中被对手抓住了漏洞,远藤航在无人盯防的空位头球破门。伤停补时阶段,日本队三笘薰头球再下一城。

下半场,两球落后的国足作出换人调整,主教练伊万科维奇将留在替补席上的后手阿兰、费南多和拜合拉木等人纷纷换上。然而,换人既没有增强国足的防守能力,也无法给国足的进攻助力,反而成为了全线溃败的前奏。第52分钟和第58分钟,南野拓实在短短6分钟内梅开二度,将比分进一步拉大。

四球领先的日本队开始将部分主力球员换

下,给下一个客场比赛做准备,即便如此,国足的防线仍被继续全面击穿。第77分钟,替补上场的伊东纯也远射将球打在蒋光太身上折射后入网,国足0比5落后。第87分钟,伊东纯也助攻前田大然头球破门,比分变成6比0。终场前,久保健英再进一球,将比分锁定为7比0。

0比7,无论对中国球员还是对中国球迷来说,都是一个令人刺痛的比例。赛后谢场时,王大雷、蒋圣龙等不少球员都羞愧低头捂脸,看台上的球迷也有不少默默抹泪。但正如张玉宁赛后所说,比分的差距,就是中国足球和日本足球的差距。

本届18强赛,日本队总身价高达2.7亿欧元,而国足全队总身价只有1103万欧元,差距超过二十倍。对比两队首发阵容的身价,更是触目惊心。国足首发身价仅有615万欧元,而日本首发身价高达1.95亿欧元,是国足的30倍。大部分日本国脚都在海外联赛效力,其中不乏在五大联赛风生水起的三笘薰、久保健英、远藤航等国际大牌球星,而国足没有任何一名海归。可以说,出现这样难堪的比分,也是双方实力在赛场上的投射。

国足直播进入付费时代,球迷却在花钱自虐

昨天晚上,站上舆论风口浪尖的不只有国足,还有爱奇艺体育。以往国足的比赛,央视体育频道基本都会直播,球迷们可以免费观看。然而,当天晚上,CCTV5、CCTV5+、CCTV16等央视体育相关频道的节目直播单中,这场18强赛均不在其中。中国足球队官方微博当天下午发布的赛事预热海报里,只列出了爱奇艺体育App这唯一一家转播平台。

央视体育发表声明称,该赛事版权由亚足联代理公司亚洲足球集团(AFG)持有,之所以没能拿下赛事版权,是因为“对方报价极度畸高”。

这场18强赛的焦点之战,唯一转播平台爱奇艺体育并非免费直播,而是采取收费模式。本报记者亲测,打开爱奇艺体育,弹出的广告窗口上赫然写着“9元解锁18强赛”的字样,点开一看,9元并不是单场比赛的价格,而是该App一个月会员的价格,购买会员会赠送两张观赛券,每张券能够兑换一场比赛,这样的价格不能说很高。

虽说一向免费看国家队比赛的球迷对自掏腰

包看国足仍不大习惯,但很多人都是一边嘴上骂骂咧咧,一边老老实实付钱。没想到最终却成了花钱买罪受。

值得一提的是,就在国足0比7惨败给日本队的同时,同组第四档的巴林队以1比0绝杀澳大利亚队,爆出本组第一个大冷门。本阶段比赛,中国男足作为第五档球队与日本、澳大利亚、沙特阿拉伯、巴林和印度尼西亚一同分在C组,小组前两名直接获得世界杯入场券,三、四名球队将进入第四阶段的争夺。日本、澳大利亚、沙特阿拉伯都是世界杯常客,国足本来还指望从同组实力相对较弱的巴林和印度尼西亚身上拿分。巴林击败澳大利亚,基本证明了国足在小组中的实力实际处于垫底的位置。

不过,对于国足来说,眼下最重要的还是尽快消化这场惨痛的失败。9月10日,18强赛第二轮比赛,国足将在大连坐镇主场迎战沙特阿拉伯,如何在如此短暂的时间里调整好心态和战术,是全队都要思考的难题。

网友称:他们眼睛看不见,心是亮的 曾逼平卫冕冠军巴西队 中国盲人足球获巴黎残奥会第五名

本报讯 北京时间9月5日晚,巴黎残奥会盲人足球5/6名排位赛中,中国队以1:0力克摩洛哥,拿到残奥会盲人足球第5名。

在小组赛阶段,中国队首战负于东道主法国队,第二场2:0战胜土耳其队,第三场0:0逼平卫冕冠军巴西队。虽然最终无缘半决赛,但中国队在最后的排位赛战胜摩洛哥,最终取得第五的名次。

盲人足球是2024年巴黎残奥会的大项比赛之一,比赛采取五人制,球员根据球的声音和场内指定区域发出的指令,完成技术动作。除守门员外,其他四名运动员在比赛的任何阶段都需要佩戴遮光眼罩,确保完全隔绝视线。

声音是盲人踢足球与健全人最大的不同,这是盲人足球比赛的关键,运动员需要根据足球内置的铃铛以及现场指导人员发出的指令,完全靠耳朵“听”来判断足球、队友以及自身位置,进而完成传球、拦截、射门等技术动作。

据了解,中国盲人足球队队员全部是业余选手,平时都有自己的工作。只有在比赛前,才会聚在一起集训备战。

然而,就是这样一支盲人男足球队,在2023年杭州亚残运会盲人足球决赛中,通过点球大战以2:1战胜伊朗队,夺得金牌;在2023年印度举办的亚锦赛中,夺得冠军;本届巴黎残奥会,队员们向世界展示了中国盲足的风采,包括过硬的技战术水平和顽强拼搏的精神风貌,最终获得第五名。

本报记者 应璐洋



视觉中国供图